

美好环境与幸福生活共同缔造

编者按:美好环境与幸福生活共同缔造活动启动以来,洪湖市委、市政府高度重视、精心谋划、强力推进,各乡镇、区、街道,村(社区)和相关部门紧紧依靠群众、发动群众,积极参与到共同缔造活动中来,涌现出一批典型村湾社区。

春雨亭社区棉花小区:

小区怎么建 居民说了算

本报讯(记者石丽霞)近日,洪湖市春雨亭社区棉花小区的居民们迎来了一场别开生面的协商会,就小区如何来改造征求居民的意见,听民意、集民智、解民忧,实现小区改造居民共商、共谋、共建、共享。

棉花小区居民代表龚斌说:“小区改造事关全体住户,通过今天这种形式,大家齐聚一堂,广泛听取意见,大家的事大家商量,大家做主,才是真正的为民办好事!”

在开展老旧小区改造施工设计之前,春雨亭社区组织多个工作专班,深入小区和居民家中,请居民列出改造清单,设计单位按清单进行设计,经过居民多次研究讨论,确定改造的主要内容后进行公示,真正把“共同缔造”落实到一个个具体的民生项目中。

在棉花小区改造施工现场,挖掘机、运输车等设备设施正在有序运作,施工人员正在对小区的路面进行铺设,更换排污和排水管道。

据了解,棉花小区属于洪湖市“年岁”较老的小区,管道老化、道路破损等问题既影响城市美观,也给居民生活带来极大不便,自从纳入老旧小区改造后,小区居民纷纷对老旧小区改造这一惠民举措、利民政策点赞。

棉花小区居民马高敏告诉记者:“小区改造对我们小区居民带来了方便,对居民的用水用电还有污水处理等方面都事先征求了居民的意见,进行了统一的规划和实施,提高了我们的幸福指数。”

据春雨亭社区共同缔造专班工作人员胡颖介绍,棉花小区正在改造中,坚持共同缔造的理念,充分发挥群众的主体地位,实现共治共建共享。坚持改造问需于民,在改造前,通过场院会、发放调查表的方式,征集群众的意见,小区改不改?小区怎么改?由群众说了算。坚持改造问计于民,按照缺什么补什么的原则,把选择权、自主权交给居民。

棉花小区居民文晓露告诉记者:“小区改造后,我们环境就会更美了,安全系数更高了,生活也会更好啦。”

下一阶段,洪湖市春雨亭社区将深化美好环境与幸福生活共同缔造活动,坚持把群众参与作为推进实践活动的重要抓手,注重发挥党员干部引领作用与发挥居民群众主体作用相结合,切实为群众办好事、办实事,托起老旧小区居民群众稳稳的幸福。



棉花小区召开居民协商会。



更换排水管道。



小区改造现场。

老湾回族乡吕蒙口村:

党建引领聚合力 共建共享美家园

本报讯(记者邓敏 唐蜜)“如今,村里的变化挺大,房屋变美了,道路干净整洁了,环境极大改善。我们都很满意,生活也是很幸福。”老湾回族乡吕蒙口村村民华光洪笑着说,点赞村居环境的改变。

为确保人居环境整治工作顺利进行,最大程度争取群众支持,营造良好的氛围,吕蒙口村党员干部多次入户走访,并组织党员、群众代表、乡贤等以“板凳会”的形式座谈交流,围绕“为什么干”“干些什么”“怎么干好”广泛征求党员群众的意见和建议,为共同缔造美好环境与幸福生活集思广益。

吕蒙口村村民肖洪说:“环境整治不能只是政府的事,自己的家园就要自己来守护,环境好了自己住的也舒心。”

吕蒙口村党支部书记王飞说:“前期我们通过共同缔造的屋场院子会向沿河居民宣传了“五共”理念。居民们积极支持,自发参与到环境整治,支持村里各项大小工作。”

党建引领,意识凝聚是乡村建设的基本要求和发展方向,老湾回族乡吕蒙口村以党建为引领、以群众为主体,坚持以人民为中心的发展思想,走好新时代党的群众路线,坚持党建引领基层治理机制,发挥党统领全局协调各方作用,构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的乡村治理体系为目标,广泛发动、引导、激励群众积极参与村居事务,实现美好环境与幸福生活共同缔造,形成共同推进的生动局面。

吕蒙口村党支部书记王飞告诉记者,目前,村里通过商议确定了43个小型项目,分三年计划完成。

自“美好环境与幸福生活共同缔造”活动开展以来,吕蒙口村多次召开会议,聚焦“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共议、成果共享”的“五共”模式,以丁家巷人居环境整治和倒扣潭子休闲垂钓旅游建设为突破口,以“村庄清洁日”活动为载体,大力推行村民自治,房前屋后各负其责,公共区域互相监督,极大地调动了群众参与的积极性,如今村里的道路、河塘一尘不染。

下一步,吕蒙口村将紧紧围绕“五共”发展目标,将群众意见转化成切实可行的工作方案,由浅入深,逐步落实各项任务;加大宣传力度,充分激发群众全过程参与的热情,增强群众主人翁意识,让“五共”理念深入人心,形成人人关心、人人参与的良好局面;同时,多方争取、协调合作,广泛利用村庄人脉资源,号召村内外贤能认识主动参与、积极投入共同缔造活动。将吕蒙口村建设成一个“环境美、产业美、人文美、生活美、治理美”的“五美”村庄,打造“美好环境与幸福生活共同缔造”的示范乡村。



吕蒙口村一隅。

大同湖管理区农艺社区:

庭院有多美 生活有多甜

本报讯 走进大同湖管理区农艺社区,整洁的院落和道路,错落有致的住房和花草,阵阵花香,掩映着声声欢声笑语。置身其中,处处呈现出欣欣向荣、风景如画的景象。

2019年以来,农艺社区共开展了三期“美丽庭院”评选活动,共有90户家庭参与,每次活动都有12万余人次参与网络投票。

今年51岁的王芳是农艺社区二期的一户普通居民,平时喜欢在家修剪花草。自从社区开展共同缔造“美丽庭院”评选活动以来,王芳积极响应,并参加了第二期的评选,她深切地感受到小区的环境有了明显的改善,在社区的倡导下,大家从被动化为主动,从制定规则到互评互比,每户都积极参与,现在每户房前屋后的垃圾不见了,空地上都进行了绿化,在今年的评选活动中,她家也被评为“美丽庭院”。

“我觉得我们社区早就开始了美好环境

与幸福生活共同缔造的活动,我们的‘美丽庭院’不就是这样!”王芳感慨地说。

通过“美丽庭院”小美促进社区“共同缔造”和美,是农艺社区探索共建美丽环境、推动居民共享幸福生活的一个生动实践。

今年以来,农艺社区把“美丽庭院”创建评比作为共同缔造的小切口,激励居民群众广泛参与,走好群众路线,深入践行“五共”理念,引领广大居民共同缔造健康文明生活方式,改善农村家庭生活环境。

群众向往的幸福生活不在别处,就在他们自己的前庭后院里,环境越来越美,健康、文明成为风尚,家就是人人向往的桃花源。

近年来,大同湖管理区农艺社区始终围绕党建引领,缔造“和美农艺”目标要求,开展以“宜居小区”“美丽庭院”创建评选活动为载体,进一步调动广大居民群众积极性和主动性,推动美好环境与幸福生活共同缔造。



美丽庭院令人赏心悦目。